

迎战冰冻雨雪天气 我们在行动

风雪中,他们用双手托举平安

通讯员 龙艳科 刘晓兵

近几日,隆回县公路管理局几名女养护工各自扛着数十公斤环保融雪剂的图片在当地人的微信朋友圈“蹿红”。这支由7名平均年龄45岁的女养护工请愿组建的“女子抗冰突击队”,每天上路扫雪除冰10小时以上,3天内施救被困车辆5台次,顶起了抗冰保畅的“半边天”。看到她们以热火朝天的干劲融化坚冰,过往群众纷纷点赞。

连日来,为全力做好除雪保畅和滞留旅客服务工作,隆回县交通战线共成立了18支由各单位班子成员带队的应急抢险分队,哪里有险情,哪里就会有“隆回交通抗冰突击队”的旗帜迎风飘扬。在不断降落的冰雨和扑面而来的刺骨寒风中,在国省干线、农村公路、水运航线上,到处留下了他们鏖战风雪的匆匆身影和播撒温暖的串串足迹……

国道线上的暖心守护

上月30日,隆回县五里公路超限检测站成立了“全天候服务小分队”,安排每个当班中队的两名同志专门负责群众服务工作,开展“一杯姜茶暖人心”、故障车辆应急抢修等服务工作。

按照“寒冬心贴心、服务零距离”的工作标准,该站将原设置在职工生活楼的司乘人员服务中心前移至执法岗亭内。白雪皑皑中,执法岗亭上大红的“内有空调开放及免费提供姜茶御寒,我们全心全意、伴您出行”的温馨告示分外醒目。

短短两天内,该站的服务小分队已接待、服务群众57人次,维修故障车

辆3台次,护送救灾物资运输车辆2台次,受到过往司乘人员的交口称赞。

无处不在的救援奇兵

经过众人的合力施救,上月30日15时左右,一辆被困出租车被成功拖出水沟,安全上路。

据该出租车司机小陈介绍,他当天驾车从邵阳县到隆回时,特意在车轮上安装了防滑链。本以为防范工作已经做得很充分了,没想到行驶至国道320线车塘路段时,由于路面打滑,车尾还是滑出了路基,掉进了水沟中。

见此情景,正在该路段扫雪除冰的县交通运输局副局长曾笃松、邹小林及县公路管理局局长刘岩岷迅速组织路政人员对被困出租车实施救援。路政人员李翀拿出钢线绳,开动执法车牵引着出租车,其他人员用两根大木棒奋力抬起出租车后轮,不到十分钟,被困车辆就被拉上路面。

“幸亏有你们!”出租车司机握着曾笃松的双手,动容地说。

滞留旅客的温馨驿站

刚刚过去的跨年夜对隆回县交通运输局工作人员来说,是个不眠之夜——自2008年12月30日上午开始,局长张岳力的手机铃声就响个不停,预警报告接踵而至:“高速公路实施管制,沪昆高速隆回出口富龙驿站现滞留旅游大巴9台、旅客450余人。”“周旺接驳站滞留旅游大巴9台,旅客近

400名。”……

受雨雪冰冻天气影响,沪昆高速公路对7座以上客运车辆实施限行。受此影响,从福建、浙江、江苏务工返乡的贵州、重庆等地850多名旅客滞留在周旺接驳站和富龙接驳站。随着时间的推移,滞留车辆和滞留人员还在增加。

按照早已制定好的应急预案,张岳力有条不紊地下达工作指令,该局的两名负责人随即率县道路运输管理所的工作人员分赴富龙驿站和周旺接驳站,落实滞留旅客疏导和服务保障工作。

按照隆回县委县政府的安排,隆回县交通运政人员迅速启动应急机制,实施24小时值班,加强对接驳站的管理管控,并会同公安、城管、应急、民政、卫生等部门和乡镇工作人员为当天滞留的850位旅客发放了生活补助,为自愿留在接驳站大厅休息的青壮年旅客购置了木炭、毛毯等御寒物资和急救药品;为让旅客在车上温暖过夜,还给每台大巴车每晚补助300元空调燃油费,让车辆彻夜开启空调;县城客运管理所组织巡游出租车,将31名年老病残旅客和17名孕妇、5个婴幼儿家庭全部接往县城并安顿在旅馆住宿,让每一位滞留旅客感到温暖。

与此同时,隆回县交通运输部门派出精干力量和专业装备,积极协助高速公路管理部门开展抢通保畅工作,确保尽快恢复七座以上客车通行高速。

经协调,1月2日15时,滞留旅游大巴26台、旅客1100余人全部由高速交警护送上路。

27个渡口昨起恢复通航



武冈市地方海事处工作人员全力清除船舶上的积雪。

邵阳日报1月2日讯(记者刘波 通讯员王希文) 在全市交通海事系统全力保障下,截至1月2日10时,全市已有2条客运航线、2艘客船、27个渡口、27艘客渡船恢复运行。其中邵阳市区2个,邵阳县3个,新宁县11个,隆回县2个渡口,新邵县9个。另有邵阳县塘渡口一小溪县客运航线(湘邵县客0001号客船)、塘田市一东方红客运航线(皓龙02号客船)恢复运行。

“护桥卫士”融冰除险保畅安

邵阳日报1月2日讯(通讯员张梅) 1月1日,新年第一天,为对抗持续冰雪,市政工程总公司全员上岗。当天清晨虽然没有继续下雪,但气温仍在零摄氏度以下,经过一夜风吹,桥面结了一层薄冰,路面溜滑。自7时30分开始,市政工程总公司桥梁管理所利用洒水车依次对西湖桥、邵水桥、青龙桥、沿江桥、余湖桥、大祥立交桥、雪峰桥等桥梁喷洒了一轮防冻液,至11时完成防冻液喷洒工作。

作为我市城区主次道路及桥梁的维护单位,为保障市民平安出行,市政工程总公司于上月27日启动了雨雪天气应急抢险预案。根据预案要求,市桥梁管理所

在冰冻来临前做好桥梁除雪防冰

所需机具和物资准备。上月29日以来,受低温雨雪天气影响,我市桥梁桥面出现不同程度冰冻。为有效保证所辖桥梁的安全通行,市桥梁管理所维护人员每日凌晨起开始利用洒水车依次对大祥立交桥、西湖桥等桥面喷洒防冻液,并人工撒布环保融雪剂。市道路维护公司加强道路巡查,对路面、排水管网等市政设施结冰情况进行排查,对中心路、人大路等易结冰路段实施重点防控,做好人员安排及物资储备以应对突发情况。此外,市政工程总公司还组织所有一线维护人员并抽调机关工作人员对所辖桥梁进行人工铲雪,全力以赴,共抗冰雪。

一碗米粉 暖心扉

袁圆

“爷爷,这碗米粉送给你吃!”上月30日清晨,在邵东县城解放路人行天桥旁,一个稚嫩的声音在嘈杂的铁锹声中显得特别清脆。闻声,正在铲雪的市政工人张太平停下手里的活,抬起头来,只见一个十来岁的小女孩正端着一碗热气腾腾的米粉,欲递到他手中。张太平接过米粉,顿觉一股暖流沁入心扉。

这暖心的一幕,引得路人和忙着铲雪的市政工人纷纷围拢过来。经再三询问,大家得知,小女孩叫孟楚锋,就读于邵东县城第五完全小学五年级。一大早,她和姐姐买好早餐路过这里,看到那么多人冒着严寒为行人保驾护航,感动之余决定把自己的米粉送给年纪最大的这位爷爷。

据悉,为应对低温雨雪冰冻天气,确保人民群众生命财产安全,邵东县市政工程公司制定了完善的雨雪冰冻天气防范工作方案,自上月30日清晨开始,分5个应急保障小组装着10吨环保融雪剂,奔赴预定地点开展防范保障工作。



雨雪冰冻持续,爆管爆表频发,城步自来水公司派出8支抢修小分队——

昼夜抢修忙忙忙

通讯员 阳望春 刘少刚

“小洪,南山转运站商品房十余户群众水表冻裂,请尽快赶去维修。”上月31日18时30分,城步自来水公司抢修队员洪浩在儒林镇城南村刚刚维修好一处水管,便接到公司办公室打来的报修电话。他立即开着装有防滑链的小车,与同事江鹏敏赶往南山转运站商品房区域。

18时45分,洪浩、江鹏敏赶到现场。走进一楼过道,只见十多条水柱不停向二楼及两边墙壁喷射,水花四溅。为防止衣服被淋湿,洪浩与同事从小车尾箱拿来雨伞撑开,赶紧将冻裂水表附近的闸阀一一关掉。

“天气太冷了,18块水表有14块的玻璃被冻裂。”洪浩数了数,便立即投入抢修中。拆表、拆盖、清洗碎片、装入玻璃、拧紧、装表、开闸,平时更换一块水表玻璃只需五六分钟,当天由于天寒地冻导致手脚麻木,更换一块新玻璃要多花3至5分钟。

手冻僵了,他们就呵口气,或者搓搓手;累了,就休息两分钟,然后接着干。19时50分左右,14块水表受损玻璃全部更换一新,14户群众恢复供水。

水表受损,住在二楼的陈女士等5位居民热情邀请洪浩与江鹏敏进屋烤火喝茶,被他们婉拒,因为他们要马上

赶往下一报点抢修。

“看到哗哗流淌的水流,我们心痛;看到群众焦急的神情,我们心急!”当天22时10分,接到妻子打来的第5个催着回家吃晚饭的电话时,洪浩如是说。

上月29日以来,城步境内出现持续低温雨雪冰冻天气,县城1100余块水表受损、160余处水管被冻爆,5000余名群众用水受到影响。

上月30日以来,城步自来水公司启动防冻抢修供水应急预案,严格落实领导带班和24小时值班制度,强化信息收集,确保“早发现、早部署、早抢修”,抽调16名职工组成8支抢修小分队,分赴城东、城南、城西、城北4个片区抢修冰冻受损的水表、闸阀、水管等设施,全力投入“防冰冻、抗严寒、保供水”攻坚战。

截至1月1日12时,该县共出动维修人员900余人次,维修(更换)水表820余块,更换闸阀40余个,维修受损水管120余处,有力地保障了县城居民正常用水。

洞口县“五个一”发力抗冰保安

邵阳日报1月2日讯(通讯员谢定局 陈代水 袁天舟) “晚上冷不冷,桶装水喝完了吗?”1月2日,雪后初霁,气温回升,洞口县石柱镇青山村党支部书记尹华桂再次走进75岁的困难老党员方弟桂家嘘寒问暖。连日来,尹华桂带领村“两委”干部拖着板车“雪中送炭”,将柴火、食用油、大米、饼干、桶装水等生活物资送到困难老党员和困难群众家中。这是该县开展抗雪防冻救灾“五个一”党日活动中的温馨场景之一。

上月31日,该县召开专题会议,贯彻落实省委、市委关于抗雪防冻救灾工作要求,全县各级党组织迅速开展“五个一”活动,即开展以“抗雪防冻救灾”为主题的党日活动;集中走访一次五保户、低保户和贫困户,并为他们解决

实际困难;应急处置一批供水、供电、供气及交通等方面的障碍;驻村帮扶工作队全面入村开展一次安全隐患排查;走访慰问一次离任村干部、老党员、生活困难党员、受灾患重病党员。

1月1日,该县3.5万余名党员干部纷纷取消休假,以支部为单位,通过主题党日活动,全力开展抗雪防冻救灾工作。

截至目前,在“五个一”行动中,该县949个基层党组织累计发放救助资金271万元、棉被1600床、大米100吨,走访慰问6500余户五保户、贫困户、低保户,查看检修维修供水、供电、供气管道故障126起,慰问村干部、老党员、困难党员3724人,337个驻村帮扶工作队为困难群众排查安全隐患210余起,解决群众困难320余件。



1月2日,市民政局组织市救助管理站干部职工上街开展“寒冬送温暖”救助活动,重点对街头流浪乞讨人员开展救助并给进城务工农民工等低收入群体送去御寒物资。图为工作人员为农民工发放御寒物资。邵阳日报记者 杨波 摄